

НАГРАДНОЙ ЛИСТ.

1. Фамилия, имя и отчество - УДАРОВ Николай Иванович
2. Звание - командир отделения.
3. Должность, часть - Командир орудия 20-го легкого артиллерийского полка 17 мотострелковой дивизии.
4. Год рождения 1914.
5. Национальность - русский.
6. Партийность - кандидат ВКП /б/.
7. Участие в гражданской войне, последующих боевых действиях по защите СССР и Отечественной войне /где, когда/
- в гражданской войне не участвовал.
8. Имеет ли ранения и контузии в Отечественной войне - ранен.
9. С какого времени в Красной Армии - с 1941 года.
10. Каким РВК призван
11. Чем раньше награжден /за какие отличия/ - не имеет.
12. Постоянный домашний адрес представляемого к награждению и адрес его семьи: Горьковская область, Варнавинский район, дер. Леонтьево.

КРАТКОЕ КОНКРЕТНОЕ ИЗЛОЖЕНИЕ ЛИЧНОГО БОЕВОГО ПОДВИГА
ИЛИ ЗАСЛУГ

Тов. УДАРОВ Николай Иванович кандидат ВКП /б/, рабочий-трактор был призван в 20-й артиллерийский полк из запаса водителем автомашины.

С начала боевых действий тов. Ударов подвозил снаряды на огневую позицию и видя нерасторопную работу некоторых наводчиков он добровольно изъявил желание встать наводчиком у орудия и метким огнем громить белофинов, так как до этого на всех лагерных сборах он работал наводчиком и технику знает хорошо.

В первом же бою 11 февраля 1940 года свое патриотическое чувство УДАРОВ подкрепляет конкретными делами. В районе р. ПУШПус-Ио 3 батарея поддерживала наступление 8 роты 55 стр. полка, наводчик тов. Ударов по своей инициативе выкладывает орудие на открытую огневую позицию по глубокому снегу и открывает меткий огонь по огненным точкам противника, мешающим продвижению роты. Пример Ударова одобрен и по приказанию командира батареи вся батарея перешла на открытую огневую позицию. Огневые точки и живая сила белофинов уничтожены. 8 рота пройдя проволочное заграждение и надолбы, овладела рощей южнее дер. Пайкола.

За добросовестную и самоотверженную работу по разгрому белофинов на реке ПУШПус-Иоки, тов. Ударов в числе первых отличившихся бойцов и командиров был представлен к правительственной награде.

При порыве укрепленного района на р. Салмен-Кайта орудие тов. Ударова прямой наводкой раскрывало Доты противника и облегчало работу артиллерии большой мощности по разрушению Дотов.

26 февраля из ДОТа выбежала группа белофинов в числе 10-15 человек, тов. Ударов первый это заметил и открыл огонь шранпелю. В результате группа была уничтожена.

В последующих боях на реке Вускси тов. Ударов своим героическим примером воодушевляет весь личный состав батареи и добился выполнения приказа. 3 марта орудие тов. УДАРОВА в составе всей батареи находилось на открытой позиции, поддерживая огнем наступление батальона 271 мото-стрелкового полка. Через 30 минут после открытия огня батареей белофины обрушили на батарею огонь двух минометных батарей. В обстановке, когда вокруг орудий рвались мины падали убитые и раненые, отдельные номера расчетов отошли от орудий в открытая, но УДАРОВ не ступавался, стоя у орудия. Сам заряжал и посылал снаряд за снарядом по белофинам. Это воодушевило весь личный состав батареи на выполнение приказа. В результате огневые точки противника были подавлены и батальон вышел к дер. Амэрикке. В этом бою командованием полка т. УДАРОВ как смелый и опытный артиллерист был назначен командиром орудия.

8 Марта т. УДАРОВ был ранен в плечо и руку и несмотря на это трое суток не покидал поля боя. Лишь только по приказанию командования полка был эвакуирован в госпиталь.

Тов. УДАРОВ делу партии Ленина-Сталина социалистической Родине предан. За проявленную храбрость и героическое достоинство присвоения звания Героя Советского Союза.

КОМАНДИР 17 МСД
комбриг БАЦАНОВ

ВОЕННЫЙ КОМИССАР
полковой комиссар ДАВЫДОВ

ЗАКЛЮЧЕНИЯ ВЫШЕСТОЯЩИХ НАЧАЛЬНИКОВ

Достоин присвоения звания Героя Советского Союза

КОМАНДИР 15 СК
комбриг КОРОЛЕВ

ВОЕНКОМ 15 СК
бригадный комиссар МИХАЙЛОВ

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ВОЕННОГО СОВЕТА ОКРУГА

Достоин награждения

КОМАНДУЮЩИЙ ВОЙСКАМИ 13 АРМИИ
комкор ПАРУСИНОВ

ЧЛЕН ВОЕННОГО СОВЕТА 13
корпусной комиссар ЗАПОРОВ

" 7 " марта 1940 г.

Указом от 7.4.1940 г. присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда".

ГЕРОИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА - НАШИ ЗЕМЛЯКИ

У Д А Р О В

Николай Иванович

Герой Советского Союза УДАРОВ Н.И., родился в 1914 году в деревне Леонтьево, Богородского сельсовета, Варнавинского района.

Боевые действия Н.И.УДАРОВА начались с 1939 года, в борьбе с финской белогвардейщиной. В то время он был наводчиком одного из орудий. Получив ранение в правую руку, т.УДАРОВ не оставил своего поста, непрерывно вел огонь по атакующему противнику, стремившемуся захватить штаб полка со всеми документами и знаменем. Тов.УДАРОВ задержал противника, помешал ему продвинуться в перед. Только на третий день, после категорического приказа командира, он отправился в госпиталь,

Н.И.УДАРОВ вел себя в этом бою как подлинный герой, за что Президиум Верховного Совета Союза ССР Указом от 7 апреля 1940 года присвоил ему высокое звание Героя Советского Союза

УДАРОВ Н.И. является участником Великой Отечественной войны. Он был стойким, мужественным командиром танковых подразделений. Рота старшего лейтенанта УДАРОВА была всегда впереди.

После войны т.УДАРОВ продолжает командовать танковой ротой, затем был политработником. Последние годы т.УДАРОВ Н.И. жил в г. Ленинграде и работал на заводе "Большевик". Умер тов.УДАРОВ в 1970 г.